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Szemle.
Kossuth Feien ez hosszú készülődés után 

Bécrben járt, hogy rendbe hozza a független­
ségi párt sarkalatos és most már egyedüli- 
nek maradt programmpontját: a nemzeti 
bankot. A nemzet naiv bizalommal várja 
talán még ma is a vezértől ezt a szép 
eredményt. Pedig hiába várja. Kossuth nem is 
az önálló bank eszméjével ment az uralkodó 
elő, hanem csak egy formulával, mely az 
önállóság némi látszatát mutatja. De hogy 
ebben is mennyi reményünk lehet: legjobban 
mutatják a bécsi lapok hírei, melyek mindjárt 
az audienczia után világgá kürt ölték, hogy a 
bank— tekintettel a külpolitikai helyzetre — 
közös marad 1917-ig. Aerenthál vakmerő 
politikája állandó izgalomban tart millió és 
millió embert; s most ebben az izgalomba 
fojtják bele a nemzeti bankot. Az auexióval 
elvették tőlünk Boszniát, a háborúval el 
fogják venni a bankot,
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Az általános izgalmat okozó feszültség, 
mely a magyar-osztrák monarchia és Szerbia 
közt van, megoldás felé közeledik. Vagy 
jobbra, vagy balra rövid időn belül eldől a 
kérdés: háború lesz-e tavasszal, vagy béke, 
A jelentésekből csak azt lehet kiolvasni, 
hogy teljesen élére vau állítva a helyzet és 
hogy Oroszország Szerbia pártjára állott. 
Legújabban azon feltételeket is lehet olvas­
nunk, melyek mellett a béke megszilárdítható 
lesz. Ezek a következők: 1. Szerbia ismerje 
be azon álláspontjának jogtalanságát, hogy 
az anexióból kifolyólag kárpótlást követel­
het. 2. Ennek folytán mondjon le a területi 
kárpótlás eszméjéről. 3. Szüntesse be a 
további fegyverkezést. Itt említjük meg azt 
borzasztó valóságot, hogy Bosznia anexiújának 
költségei már eddig 500 millió koronára 
rúgnak.

A kaszinó bálja.
A nagyeuyedi kaszinó báljai régen nagyon 

híresek voltak. Ott tartotta a Váradi-féle 
házban, fényesen kivilágítva Milly-gyertyák- 
kal és betöltve sziporkázó jó kedvvel. Mi­
dőn az absolutismus minden magyar egye­
sületnek bezárta az ajtaját, a kaszinó szé­
pen magába foglalta az altkori Alsófehér- 
vármegyét, azokat tudniillik, akik megma­
radtak a katastrófából s akiket szét nem 
szórt a világba a nyomorúság.

Hát még 48 előtt! Torda, Kolos, Huny ad - 
vármegyéből is összegyűlt az előkelő, ne­
mes kompánia, kivált a 40-es években, a 
vándor-pátrióták idejében. Hagyományos 
szokás volt, hogy a nemesi családok felser­
dült leányait ezeken a kaszinóbálokou mutat­
ták be „a társaságnak.“ 

így volt ez még a 60-as és 70-es években 
is. De azután beütött a politika. Nem a tár­

sadalmi élet kérdéséi hanem a napi politika 
emésztő lázai, szenvedélyei foglalkoztatták 
a kedélyeket s ezzel eltűnt a — kedélyes­
ség. De azért a kaszinó megmaradt es újság­
olvasó, csendesen kártyázható, billiárdozó 
tanya lelt. belőle. Aki elvégezte újságolvasását, 
ásított egyet s ment tovább Eszmecserék 
nem voltak. Féltek az emberek attól, hogy 
gabajodás lesz belőle s a kaszinó vallja ká­
rát Mert inkább csendesen maradtak s ke- 
gyeletesen őrizték a kaszinót, mint, a múl­
tak hagyományos emlékét.

És ime évek hosszú sora múlva, most 
hushagyókedden vége lelt a csendnek. 
szivarfüstös termeket vidáman u-vetu-iő, 
kedves hölgyek frissen rendező csoportja 
foglalta le. Az asztalok gövnyedeztek a sül­
tekkel, süteményekkel tolt tálak tömegétől. 
Pompás borok bouteUiái sorakoztak csillogó 
tömegekben.

A pénztárnál Horváth Pál kész volt ezres 
bankók felváltására is, de megelégedéssel 
csörögtette a koronákat :.s. Hollós István 
titkárt darabokra lehetett volna szedni, ha 
egyszerre mindenütt ott kellett volna lennie. 
Vincén ti Lajosué, Uray László né, Biró Jó- 
zsefné, Horváth Pál né, Asztalos Kálmán né, 
Ráskai Béláné, dr. Mátyás Mihalyné és 
kedves társaik izgatottan várták a gazdasz- 
szouyi felügyeletük alá helyezett közvagyon 
elL-tii ■ostromot, készek lévén arra, hogy in­
kább kiosztják a zsákmányt békekötés fejé­
ben, mintsem hareztas menyecskéknek ne­
vezze el őket a világ.

Ez alatt pedig a városház nagytermében 
gyűlt a szép közönség, melynek előizelitőül 
szép programmal kedveskedett a fáradhat,- 
au rendezőség, A „magyar nótát“ szavalta 

el zenekiséret mellett Felméri Sándor, oly 
érzéssel és kifejezéssel, amint csak ő tudja. 
Zajos taps fogadta, kisérte. Kedves vendég 
lépett a színpadra, hires festőművészünk: 
Pataki László neje, Makrai-fele dalokat éne­
kelt művészileg, szép meleg hangján, mely­
ikei lebilincselte közönségünk érdeklődését. 
Zajos taps, virágcsokor fejezte ki az elis­
merést. A műsor utolsó pontja „A művésznő“ 
ez. egyfelvonásos vígjáték volt, melynek 
kedves cselekményét Winkler Lia, 
Folyovich József, Ikrich Arnold és 
S z a t h in rt r i Albert kitűnő műkedvelőink 
jellemző ügyességgel és nagy gy a korhű ra 
valló biztossággal, sokszoros derültség kö­
zött és élénk elismerés mellett alakítottak.

Aztán kezdetét vette a műsor legesleg 
utolsó de leghosszabb pontja a vacsora és 
táncz, melyek kedélyes egymásutánban vál­
tották egymást reggeli hat óráig. És mikor 
megszakadt a húr és elfogyott a nóta. só­
haj szállott fel attól a sok szép emléktől, 
melyeket a lefolyt farsangon Daruéval her- 
czeg vidám uralkodása idején, a táuczos ifjú 
ság gyűjtögetett.

Nagy a takarmányszükség vármegyénkben.
Nyomorúság- a kisgazdák körében.

Á főispán és alispán urak figyelmét felhívjuk a 
bajra, mig nem késő!

A múlt ev október havától tarló szigorú 
tél, a minduntalan megújuló havazás rend­
kívüli károkat okoz szarvasmarha- és juh- 
tartó gazdáink körében. A száraz esztendő 
rendkívül csekély talurmfinytennése legtöbb 
helyen elfogyott annyira, hogy a havasi vi­
déken már a legnagyobb szükség állott be. 
Sok helyen az ólak, istállók szalmafedését 
húzzák le, hogy megmentsék az éhező álla­
tokat. Szerencsések, akik drága pénzen szal­
mát, korpát vehetnek nagy utánjárással, 
mert a szalmatermés is rósz volt. Ami ke­
vés széna kapható itt-ott, annak rend­
kívüli ára van. Általános Ínségnek néz elébe 
gazdakö/öuségüuk. Már megtörtént, hogy 
akinek k‘t állatja van, átengedi az egyiket 
annak, akinek még valami kis takarmánya 
van, hogy ne pusztuljon el.

Főispán és alispán urak ő méltóságaik 
kegyes figyelmét felhívjuk e szomorú hely­
zetre. Móltóztassanak a nagy politika gond­
jai mellett a kisemberek égető szükségle­
tein való sürgős segítség végett megkeresni 
töldmivelésügyi miniszter ural, és a már sok­
szor jóindulatulag tanúsított segélyét gyor­
san kieszközölni.

Levelezés.
Balázsfalva, 1909. febr. 21.

Az „Alsófehér“ folyó évi 14-ik számában 
ezen czim alatt: „Hogy pártolják a magyar 
kaszinót Balázsiul van ?“ egy közlemény je­
lent. meg.

Azt mondja ezen közlemény, hogy a „ta­
karékpénztári jó urak“ a kaszinói tisztújí­
tóból kifolyólag (!) személyi érzékenység­
ből (?!) a magyar kaszinónak eddig éven­
ként adott 50—100 korona segélyt ez év­
ben megvontak és az e feletti szomorúságá­
nak egyedüli vigasztalásául az szolgál, hogy 
a „Pátria“ takarékpénztár ez évben is az 
oláh kaszinónak 400 korona és az oláh 
iparoskörnek 200 korona segélyt adott! 
Hát, hogyha cikkíró úrnak vigasztalásául 
szolgál az, hogy az oláh kaszinó és az oláh 
iparoskor a „Patria“ takarékpénztár részé­
ről segélyben részesültek, akkor engedje meg, 
hogy czikkiróuak megvigasztalódása mellett 
örömünknek kifejezést adjunk a felett, hogy 
a magyar kaszinót (mely különben segélyt 
nem is kéri) a takarékpénztár ez évben se­
gélyben nem részesítette, mert ez kétségte­
lenül azt dokumentálja, hogy a magyar ka­
szinó épen a czikkiró által említett Jé urak­
nak“ áldozatkészsége folytán, a melyet 
czikkiró és környezete utólerni soha sem
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fogunk, szerény viszonyainkhoz mérten oly 
kedvező anyagi viszonyok közé jutott, hogy 
most már nincs rászorulva segélyre és fenn­
állásit nem függ a takarékpénztár segélyé­
től, inig az említett két román egylet fenn­
állása jelentékeny részben attól függ. Ugy-e, 
hogy amíg az utóbbi körülmény vigasztaló, 
addig az előbbi örvendetes ? ! Ez a tény­
állás.

Ily körülmények között tehát czikkiró 
ürnak „jó urai* oda nyújtanak segélyt, a hol 
tényleg nagyobb a szükség, es csak azt saj­
nálják, hogy nem áll több összeg rendelke­
zésre, hogy többet áldozhassanak. Ez az 
igazság.

Ne erőlködjék czikkiró „a jó urakat“ 
hazafias és emberbaráti cselekedetekre ta­
nítani, mert ezeknek életét az évek hosszú 
soráu át az önzetlenül teljesített hazafias és 
emberbaráti cselekedeteknek egész sorozata 
teszi emlékezetessé, Bizony helyesebb volna 
tőlük tanulni és a szerint cselekedni, 
mert akkor tudni fogják czikkiró és társai, 
hogy Balázsíiilván hogyan lehetett a ma­
gyar kaszinót megteremteni és azt áldozatok­
kal anyagilag is megerősíteni. —a

A nagyenyedi oltáregylet.
Fenséges hivatásának : a legméitóságosabb 

Oltáriszeutséghen jelenlevő Is ten-em- 
beinek iinadasárn és saját valamint az 
erdélyi egyházmegye területén levő szegé­
nyebb sorsú templomoknak egyházi szerelvé­
nyekkel való ellátására alig egynéhány év­
vel ezelőtt. Nagyenyeden megalakult fiók Ol­
táregylet bár zajtalanu1, csendben, de egy 
jól szervezett egyesület minden kellékével 
ellátott alapokou nyugodva teljesiti az ö ma­
gasztos missióját. Nem keresi a nagy nyilvános­
ság dicsőítő elismerését. Lelket boldogító egy­
házi czéljának teljes tudatában liavonkinti 
összejövetelein imádkozik önmagáért, imád­
kozik embertársaiért és magához veszi az 
élet. kenyerét, az angyalok eledelét, azt a ke­
nyeret, melyről az isteni szentség szerzője 
maga mondotta : „Aki eszi az én tes­
temet és issza az é II véremet, 
az ón bennem marad és én 
ő benn e“.

Hóm. káth. hitközségünk kebelében mű­
ködő ezen egyházi intézmény tehát első sor­
ban tagjainak lelkiéi e t c v e 1 foglalkozik és 
csak azután tér át alapszabályainak értel­
mében másodrendű czéljának kultiválására.

Hogy ebben a tekintetben is egy életerős 
szervezet, mi sem bizonyítja jobban, mint 
azon adományuk, melyek még nem egészen 
két évi lelkipásztori működésem ideje alatt 
gyarapították templomunk egyházi szerelvé­
nyeit.

És most bocsánatot kérek az Oltáregylet­
től, hogy másodrendű czéljának teljesítésében 
kifejtett nemes buzgalmának dicséretre 
méltó eredményeit a nyilvánosság elé hozom. 
Teszem ezt azzal az iutencziúval, hogy róni. 
kalb, hitközségünk tagjait ezen utón tájé­
koztassam oltáregyletüuk czeijáról és műkö­
dése felől. De teszem abból a szándékból 
is, hogy azon híveimet, kik eddig nem is­
merve oltáregyletüuk czólját, az oltáregyesü- 
letbe való belépésre szeretettel fölkérjem. 
A hívek belépési szándékukat vagy szemé­
lyesen, vagy írásban bejelenthetik dr. 
Müller Jenöné Oltáregyl. jegyzőnél.

Templomunk egyházi fölszerelései gyara­
podtak 1907 évi január havától a mai na­
pig a következő adományokkal, melyek

Közérdek.

vagy vétel Utján szereztettek be az Oltár- 
egylettől, vagy egyesek nagylelkű ajándékai:

1 drb selyemből készült festménnyel dí­
szített anlipendium Belházy Gyuláué aján­
déka, 1 drb plüs templomi gyüjtőpersely 
Hóka Józsetné ajándéka, 1 drb china ezüst­
ből készült keresztelési iálcza, 1 drb keresz­
telési kanna, 1 drb só- és hamutartó, 1 drb 
guillon öröklámpa a nagyenyedi fiőkoltár 
egylet és a minorita rend ház adományai; 1 
drb violaszinü stóla, 1 drb keresztelési 
stóla, 2 drb vállkendő, 1 drb csipkével dí­
szített alba, 1 drb beteglátogatási tarsoly 
az oltáregylet adományai, 1 drb csipkével 
diszkett karing Kozma ixatinka ajándéka,
1 drb li hiszi ti ü anlipendium a főoltárra dr. 
Müller Jenőnó adománya, 1 drb liiaszinü 
szószéktakaró özv. Veress Miklósáé aján­
déka, 1- 1 drb liiaszinü autipeudium a 
Mária és szt, Antal oltárra, 1 drb selyem­
ből készült ci bori um köpeny gazdag arany- 
hímzéssel az oltáregylet ajándékai, 12 drb 
pallakendő, ti drb test kendő, 12 drb kéz­
törlő, 12 drb vállkendő, 12 drb kehelytőrlő 
a gyulafehérvári központi Oltáregylet ado­
mányai, 1 drb fekete selyem misemondó- 
rulia és fölszerelés Török Bertalanná aján­
déka, készítették az oltáregylet tagjai; 1 
drb keresztelési kút terméskőből, 2 drb 
terméskőből faragott szenteltvíz,tartó a m. 
kir kereskedelemügyi minister Őnmltgának 
adományai, a szenteltviziartókat üveglapok­
kal ellátta a minorita rendház, 1 drb hím­
zett selyem autipeudium a főoltárra özv. 
Címer Jözsefné és családjának ajándéka, 2 
drb áldoztató asztalhoz, való térdeplőpárna 
özv. Székelyhidy Jánosnő ajándéka, 4 drb 
díszes futószőuyeg a szentélyben Tán gél 
József és neje ajándékai, 1 drb selyem fe 
bér misemondóruha n nagyenyedi oltáregy­
let adománya, készítette dr. Müller Jenőim, 
1 drb. csipkével díszített hímzett terítő az 
áldoztatási asztalra Pap Jolán ka és Iréuke 
ajándéka, 1 drb kókusz szőnyeg az áldoz­
ta tó asztal elé az oltáregylet adománya, 4 
drb piros ministráns ruha Bariba Zsigmondtiő 
ajándéka, 2 drb liiaszinü ministráns ruha 
az oliáregylet ajándéka, 14 drb vászonra 
festett, díszes tölgyfa kerettel ellátott és 
üvegezett keresztüli képek Novak István és 
neje nagylelkű és nagyértékü ajándéka. A 
tárgyak becsértéke 1080 k. 60 fillér.

„Et merces eorum ctpiosa est in eoelis.“ 
„Az, ő jutalmuk bőséges az égben.“ 
Nagyenyedi Oltáregyletünk belső és külső 

czéljának tettekben megnyilvánuló ezen ered­
ményei, míg egyrészt hálával teljes kö-zönetem 
megnyilvánulását, vonják maguk után, más­
részt. örömmel töltik el ielkipásztori szive­
met abban a tudatban, hogy ezen egyházi 
intézményünk hit és erkölcstan! szempontból 
az ő magasztos hivatássunk magaslatán áll.

Hada Ojörgy s. k.
olt. egyl. igazgató.

Uzsorás ár az ásványvizekért.
Vissza kell utasítani.

Erdélyi részünk a világ legáldottabb része 
ásványvizek tekintetében. Az egész székely­
föld, sőt Hunyadvármegye is gazdag források­
kal bit', melyek kiapadhattam! ömlvsziik az 
áldásos, jó vizet. Eddig a közömé, jól el 
volt látva derék székelyeink f.i i adhat lan 
buzgóságu folytán, de amióta Borszéket va­
lami Fekete nevű árendálta ki, már nem 
koezogttak vígan a borvizes székelyek ekhos 
szekerei elé fogott lovacskák országútiunkon. 
És most ösuzeállanak néhány an, kartellt 
csinálnak, kiveszik a forráskútakat és 50 —
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100 perczeuttel emelték fel a borvizek árát 
melyeket ők jó olcsón vásárolnak össze.

Vármegyénkben is megkezdi ez a vállalat 
az uzsorás áron való eladást. Tenni kell ez 
ellen. A vendéglő-ök, a fogyasztó közönség ne 
vásároljon olyan borvizet, aminek felemel­
ték az árát. Jó a tiszta bor bot viz nélkül 
is I Kolozsvárt, Brassóban, Nagyszebenben, 
Erzsébetvároson, Maros-Vásárhelyen meg­
indult a mozgalom a közönség s a vendég­
lősök körében. Vegye az ügyet kezébe pár 
lelkes ember városunkban" is s jelentse ki 
hogy boy kottáim fogja a felemelt áru bor­
vizet. Vau még elég jó forrás székely föl­
dön ! Fel kell szólítani azok tulajdonosait 
hogy szereljék fel magukat és kezdjék meg 
a versenyt. Ajánlkozzék Winkler, Ci. ner, Lá­
zár Károly és a többi derék kereskedő arra, 
hogy szívesen fogad el ilyen ásványvizeket 
letétbe, hogy forgalomba hozzák, — Jó 
piacz.uk, jő keresletük lesz. De ilyen drága 
világban megpumpoltatni ne hagyjuk ma­
gunkat !

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Kinevezések, a földművelésügyi mi­

niszter Ráskai Béla és Reinhart 
László kir. kultúrmérnöki segédmérnököket 
mérnökökké nevezte ki.

— Időjárás. Szokatlanul kemény és 
szokatlanul tartós az idei telünk. A meteoro­
lógusok megállapították, hogy az átlagos 
hőtnérsék négy hónap alatt állandóan 6—7 
fokkal kevesebb a normálisnál. A műit heti 
havazás után ismét 16—18 C-ig sülyedt a 
hőmérő. A jég- és hósport soha nem látott 
virágzásnak örvend.

— A Szabad Liczeum ma délutáni 
előadásán Bodrogi János tanár fog vetí­
tett képekkel illusztrált előadást tartani ha­
zánk nevezetesebb es szebb szobormüveiről 
s ezzel kapcsolatban az, alkotandó Bethlen - 
szoborról. A L czeum vezetősége ez utón 
ajánlja figyelmébe a l. közönségnek, hogy 
— ni'vel a képek vetítése is időt vesz 
igénybe — kívánatos az előadásnak pontosan 
5 órakor való megkezdése,

— Kollégiumi hírek. A kollégiumi 
elöljáróság f. hó 22-dikén tartott ülésében 
a folyó ev re iskolai orvosnak alkalmazta 
dr. I‘ a mos Árpád kórházi főorvost. — 
Z a y z o ti János vallástanár a Dtícsei-alap 
ez, idei kamatját útiköltségül kapván tanul­
mányutat tesz. Svájczban es részt vesz a 
nagy Kalvin-üuuepeu. — A kollégium orbói 
vadászterületét nyilvános árverésen a uagy- 
euyedi „Hubertus“ vadásztársaság vette bérbe, 
1111111 it mely a legkedvezőbb ajánlatot tette.

— Teaestély. A szegény tanulókat se­
gélyező kör teaestélyét február 28-án, vasár­
nap délután 5—8 óra között érdekes prog­
rammal fogja megtartani a régi városháza 
nagytermében. Belépődíj 60 fillér. Kérjük a 
a közönséget minél tömegesebb pártolásra.

Az Uránia előadása ina csütörtö­
kön este 8 órakor lesz az iparos önképző­
körben vetített képekkel

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli 
RészV.-Társ. Budapest, V., Báthory-u. 5.

főlerakata

FENIGHEIt HERMANN czégiiél.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak azonnali nalafiUmmm motto«-
Borszéki fokút
Borszéki Kossuth-kut 
Borszéki Boldizsár-kut 
Bodoki Maliid
Baross
Borhegyi

Boholti
Elöpataki
F.-Rákosi Mária 
Fehérkői
Glória
Horgász — Mankó

"• Hebe
Kászon-Jakabfalvi
Kászon-Salutaris
Répát!
Szókely-Selters
Stojkal 43 2—50
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— Adomány. S A n d o v JAnos, mirisz- 
lói ref. lelkész, 10 kommlval volt szives jA- 
rulni a DiAk-estély tiszta jövedelméhez, 
mely az adománynyal együtt 549 kor. 10 fil­
lérre emelkedett. Fogadja a rendező-bizott­
ság köszönetét.

— Baleset. Folyó hó 23-án Felkenyér 
és Kudsir között — mint tudósítónk érte­
sít — délelőtt 11 órakor a mozdony egy 
eddig ismeretlen, 70 évesnek látszó oláh 
embert elgázolt, tejét teljesen összeroncsolta.

— Sorshúzás. Az 1888. évbeli születésű 
helybeli illetőségű állitáskötelesek sorshúzása 
márczius hó 1-én délelőtt 10 órakor lesz a 
rendőrkapitányság hivatalos helyiségében.

— Gyilkos tanárjelölt. Kolozsvárott 
f. hő 22-dikén Krémet1 Márton tanárjelölt, 
eddig még titokzatos okból kifolyólag, fegy­
vert fogott lakótársára: Rosier Hugóra s 
azt két lövesse! halálosan megsebesítette. A 
gyilkos véres tette után elmenekült; de 
még aznap öngyilkossági kiséletet követett el,

— Balázsfalván márczius 6-án » ref. 
egyház javára hangversenyt rendeznek, mely­
nek műsorát nagyobbrészt városunk szereplői 
töltik ki s köztük Veress Gábor felolvasás 
keretében, Felméri Sándor szólóival s a 
tanítóképző dalkara a régi székely-balladákat, 
fogja bemutatni. A hangverseny iránt egész 
környéken nagy az érdeklődés. A meghívókat 
e héten küldik szét.

— A tavasz eiöfutárjai megjelen­
tek : a magkereskedők széjjel küldik ár­
jegyzékeiket. Határoznunk kell, kitől ve­
gyünk, hol kapunk jó aiutV Bizalom kér 
dése ez nvndenek fölött, mert a mag kül­
sejéről minőséget megítélni nem lehet, már 
pedig ha ocsut vetsz, gazt aratsz, — tartja 
a közmondás. A Mauthner Ödön budapesti 
udvari magkereskedő ez ég, mely 35 éves 
eredménydus fenállása óta minden tekintet­
ben megbízhatónak bizonyult, megadja a 
választ a főúti kérdésre : a ezég áruja ki­
tűnő, helyes művelés mellett biztos siker, 
mely mindenkinek örömet szerez. Árjegy­
zéke, melyet kívánatra ingyen és bérmentve 
küld, kézikönyve a gazdának, kertésznek és 
a természet minden barátjának.

— A Moderne Kunst czimü német 
képes folyóirat sorba keresi fel vármegyéin 
két és városainkat a végett, hogy Magyar- 
országot ismertető füzetében — a megye, a 
város — ismertesse természeti szépségeit, 
vonzó műtárgyait és talán-talán előkelő szü­
lötteit is. A Moderne Kunst kiadóját, aki 
csekély 285 korona fizetést kér oldalúnként 
az ismertetésekért, különösen Ko<sutb Fe­
renc-/ ajánlhatja. Megyéink és városaink 
azonban elég magasnak találják ezen ma­
gyar barátság árát arra, hogy az ajánlatot 
a legudvariasabban megköszönjék anélkül, 
hogy kérnének belőle.

— Iparalapitáai ügyekben felvilágo­
sítással, tanácsosai, tervekkel és költségve­
téssel szolgál, eró- és munkagépeket, szer­
számokat, kenőanyagot és technikai czikite­
ket ajánl a Műszaki Világ technikai és ipari 
hirlaptudósitó szerkesztősége, I ojár Sáudor 
igazgató, Budapest IV. Váczi-körut 31. Te­
lefon ; 48-48,

Közérdek,

- Egy inas farkaskalandja. Múlt
héten ,nagyon veszélyes farkaskalandja volt 
egy Gróza István nevű tanoneznak. Gróza 
aki Alvinczen inaskodik, elindult szülei láto­
gatására. akik Alvincz és Gyulafehérvár kö­
zött egy magányos tanyán laknak. Az or­
szágúton haladva, nagy rémületére két ha­
talmas farkast pil antott meg, amelyek egye­
nesen felé tartottak. Szerencséjére a közel­
ben egy fa volt, amelyre még idejében fel 
tudott mászni. A farkasok fogaikat csattog­
tatva megálltak a fa alatt és el nem moz­
dultak onnan. A szegény fiú tagjai megder­
medtek a rettenetes hidegtől s a még rette­
netesebb halálfélelemtől. Nen tudta magát a 
fán fenntartani és lecsúszott arról az ágról, 
amelybe megkapaszkodott. Estében azon­
ban fennakadt a ruhája egy másik ágon, 
úgy. hogy ég és föld között lebegett. Ebben 
a válságos pillanatban arra jött egy utmes- 
ter, aki több lövéssel elkergette az ordaso­
kat s a kis tanonezot kiszabadította vesze­
delmes helyezetéből.

Felelős szerkesztő:

Ur, MÜLLER JENŐ.

F ogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Kinulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogak minden fájdalom és bélbaj 
nélkül bújna < elő, fehérek, erősek és egye­

lj, uesek lesznek.
/ Ti« a gyermek szereti a

Scott-fé!e Emulsiót
V és készségesei! fogja azt. szedni.

Pi/ff Az emésztést, ha meg van zavarva, 
1 ‘ mindenkor helyre állítja és elő -

mozdítja.
Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védje-

gyét — a halászt Kapható uiioden evógytárban.— kérjük ügye-
lembe venni. Sg®®®®®®»®®®®®*®®®®®*®

___KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóir, 40 fillér, azon tűi min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vél keli tudakozódásra sz,ívesen viaszolunk, ha- 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket, a kiadó­

hivatal vesz. fel.

Hivat Ínok, napi 2—3 órai könyve­
lési, vagy más irodai munkát, vállal. 
Czime a kiadóban.

44 1-1

Van szerencsém a ii. é. gazda (V 
közönség h. tudomására adni, w 
hogy szíjgyártó-üzletemből vissza- j 
maradt árúk beszerzési áron alul 
is elaltatnak. Tisztelettel

Fenichel Mór. Á
47 1—1 Nagjenyed, Alsóporond 18.

3 oldal

525—1909.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye nagyenyedi járásá­

nak miriszlói közjegyzósógóben lemon­
dás folytán megürült 1000 korona ál­
lami segély fizetéssel javadalmazott 
Segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek 
és felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. 
t.-czikk 6. §-a, illetve az 1900. évi IV. 
t.-czikk 3. §-a értelmében felszerelt ké­
résüket hozzám f. év márczius hó 7-ig 
terjeszszék be.

A választás napját később fogom ki­
tűzni

Megipgyzcm, hogy a megválasztandó 
segéd jegyző Mit iszlón mint a kör szék­
helyén tartozik lakni.

Nagyenyed, 1909. február 15-én.
Zalányi Farkas

** l 1 tb. íószolgabiró.

(tÁN7-1pIP villamoss*9i részv.-társ.
nagyenyedi építésvezetősége

162-----31 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet

Bérleti hirdetmény.
A kollégium tulajdonát képező Uethlcn- 

utczai 8. számú lakás 1909. évi ápri­
lis hó 24-től 1909. évi szeptember 29-ig 
terjedő félévre, nyilvános árverés utján 
bérbeadatik.

Az árverés f. hó 28-áll d. e. 10 
órakor tartat!k meg a kollégium jószág- 
igazgatósági irodájában, hol a részletes 
feltételek is megtudhatók.

Kikiáltási ös'Z'‘g 350 kor., bánatpénz
10%.

Nagyenyed, 1909. február 24.

Bartha Zsigmondi
1* 1 jószágigazgató h.

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete

NAGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Dl tmar és Brünner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 45 2_
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— „Papa megengedte I His z valódi Jacobi-féle 
Antinicotin-czlgarettahiivelyek fadobozban !‘‘
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Figyelem ' Csakis a ..JACOBI" jelzéssel valódi ! HO 8—2(5

Minden fadoboz egy érdekes biivészkátfyát tartaimaz.
446— 1900. tkvj. szám.

Hirdetmény.
Lórinczióve község közös legelőjének fel­

osztása eszközöltetett es ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. XXIX. 1881). XXXYII1 és az 1891 
XVI lezikktik a tényleges birtokos tulajdon­
jogénak bejegyzését rendelik, az 1892 évi 
XXIX t-cz-ben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
lni osan foganatost Halott.

És azzal a felhívással tétetik közzé :
1. Hogy mindazok akik az 1886 XXIX 

t-cz. 15 és 17 §-hí alapján ideértve e sza­
kaszoknak a' 1889 XXXVIII t-cz. 5 és 6 
§-aibnn és az 1891 XVI t-cz. 15 §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, — valamint 
az. 1880 XXXV 111 t-cz. 7 § a és az 1891 
XVI t-cz. 15 § b. pontja altpján eszközöli 
bejegyzések, vagy az 1886 XXIX t-cz. 22 
§-a alapján történt törlések érvénytelenségét 
kimutat ják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt vagyis az, 1909. évi augusztus 
hó 15-ik napjait) bezárólag a tkvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a ki időköz­
ben nyiivanköny vi jogokat szerzett bátra­
in ara nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok a kik az 1886 XXIX 
t-cz. 16 és 18 §-nmák eseteiben, ideértve 
az utóbbi szakasznak az 1889 XXXV 111 t.-cz- 
5 és 6 §-aiban foglalt, kiegészítéseket is, 
— a tényleges lm tokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni ki 
vaunak, Írásbeli ellentmondásukat, hat hő 
nap alatt vagyis az 1909. augusztus hó i5. 
napjáig a tkvi hatósághoz nyújtsák be. meri 
ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után elleni mondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok a kik a közös legelő 
egyéni felosztása tárgyában telt intézkedé­
sek által, nemkülönben azok, akik az 1, 
és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. 
XXIX t-cz. szerinti eljárás és az, ennek fo­
lyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyiivánkönyvi jogaikat bánnék irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is a kik a tulaj­
donjog arányának az 1889 XXXVIII t.-cz.

ík Útik

16 §-a alapján történt bejegyzéséi sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi augusz­
tus hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák he, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves bevezetésekből számozó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvény ősit he­
tik, az említett bejegyzéseivé, pedig csali 
a törvény rendes utján és csak időközben 
nyiivánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül tárnád- 
halják meg.

Egyúttal tigyelmezt,-Inek azok a elek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira-

16 /.alti.

lókat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csa­
toltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik. 

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1909. évi január hó 26 án,

Weiner,
34 3—3 kir. járásimé.

ÄS hirdetéskeet Á
\ legjutányoaabban vesz fel T 
y kiadóhivatalunk. \N
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Nyitva áll 

hétköznap 

d."e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

Iiopvifl iisiitö MarélspBiizlár r-t.
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.
iimiimiiimmimmmimmmiimiimiiiiiiimiiiiiiiiummiiiiimmimiiiiiiiiiiimmi

Előnyős

Vasáról
Latéiba

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

legelőnyösebb feltéte­li/, összeg nagysága szerint 
lek mellett számitól le.Vallókat

Állandó betétet A legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el
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Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

r
Ál

Ä NAGYSZEBENI
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ad jeizaiúg-kólcsönőket. félévi Útikét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A- &'///„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
szege 20.000 K. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
'“l mm“en 1000 ut^n 29 60 f. E részlet minden iooo K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 5 n ßo/ VorooHáh 1-, •• , , . , ,résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. = * b me,lett a kolcson legkisebb összege

B. 572°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E
szege 10,000 K. Ej a) 32 CV1 törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44l;, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | r<s/l, t mmden 1000 K- utan 34 K- 98 f.
részlet minden 1000 IC. után 30 IC. 01 f. | b) =3 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 27'/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | részlct minden 1000 K- "tán 39 K- 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

C. & ' 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 K. 03 f.
szege 3000 IC. =

a) 40 év, törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 1 fif !?M / ,élévi
let minden ,000 K. után 3. IC. 84 f. | réSZ'Ct mmdcn 1000 K' utAn K' °9 f-

Valamennyi kölcsön — az egyszersnindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül -- minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
V által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
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0PORTLfiNO-CEMENT-gyár Brassóban.

Itt helyben kapható KLEMM PÁL czógnél Szentkirály-utcza 128. |
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